



常州公安加快构建现代化警务体系

1月9日常州公安召开新闻发布会,向人民报告。据悉,2024年以来,常州公安锚定“争当全省公安工作现代化的典型示范和表率”目标,深入推进更高水平平安常州建设,全面深化警务改革,加快构建“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,全力以赴防风险、保安全、促发展、推改革,确保全市社会大局持续平稳,公安工作和队伍建设取得新成效,群众安全感、政法队伍满意度继续位居全省前列。

做强主业,打造更加可感的平安之城

2024年,常州市公安局积极构建智慧警务生态体系,与10家头部企业建立打击涉网新型犯罪警企联盟,有力助推新型警务模式深度变革,成功攻克20年以上命案积案3起,现行命案保持全破,刑事、“两抢一盗”案件分别下降16.4%、19.6%。同时围绕新案难案,开展“疑难案件会战”,攻克疑难案件77起,打掉团伙24个。

“我们切实加强社会治安整体防控,构筑点线面相结合、水陆空全覆盖的立体化智能化防控体系,扎实开展‘夏季行动’‘清源2024’等专项行动,破获走线偷渡、长江非法捕捞等32起部省挂牌案件。”常州市公安局党委副书记、常务副局长孔令驹介绍,常州公安深化网格化巡防改革,全市违法犯罪、街

面侵财警情同比下降11.7%、44.3%。

与此同时,深化道路交通事故“减量控大”,完善农村道路隐患整治、高速公路联动救援等机制,创新“电动自行车不戴盔”累积式处罚、“飙车炸街”专题库治理等模式,交通事故死亡人数同比下降9.6%，“交通健康指数”连续6年保持全国同类城市第一方阵。

服务大局,创建更有温度的营商环境

常州公安已连续三年推出保障“532”发展战略、“新能源之都”建设创新服务举措,创新“新能源车整车地跑”“动力电池夜间运输”等增量举措。同时向1307家重点企业派驻警企联络员,建成18家对企综合警务服务中心(站),64家知识产权优势企业商业秘密“体检”全覆盖。

“我们通过涉企刑事司法保护行动,破获理想汽车、京东、九号、国茂减速机等一批重点企业被侵权案,办理拒执、虚假诉讼案件数同比上升20.7%,追赃挽损1.4亿元,知识产权犯罪破案数同比上升62%。”孔令驹介绍说。

2024年,常州公安首创涉企安全集中宣防模式,成功避免7起百万以上涉企诈骗发生,涉企电信诈骗案件、涉案金额同比下降36.8%、11.3%。同时进一步打造公安便民服务圈,80%以上市民实现“就近办”,在9个人才公寓试点户政业务“一站式”服务,人才服务事项

“一件事”联办279人次,公安窗口获市级优秀服务窗口“十五连冠”。

此外,持续创新大型活动安保智慧安保模式,圆满完成千人以上大型活动安保338场次,创历史新高。时代少年团演唱会首开“一主多辅、多场同开”全国范例,持续助力擦亮“青春乐都”城市名片。

聚力攻坚,推进更加精细的社会治理

2024年,常州公安持续深化电信网络诈骗综合整治,全市电信诈骗、损失数同比下降24.8%、39.1%。发起全国集群战役11场,侦破“7.18”千人级电诈回流等一批大要案件,抓获“金主”骨干38名,打掉10人以上团伙、研判百人以上团伙分别上升38.1%、400%,抓获“两卡”、境外“回流”人员分别上升82.4%、173.4%,返还资金8402.8万元,同比上升88.5%。

通过推动“一站式”平台矛盾纠纷数据建库和预警模型建设,常州公安对5万起治安纠纷警情组织“回头看”,突出矛盾纠纷包案化解率84.7%，“民转刑”案件同比下降25.7%。500个爱心驿站点位,为临时陷入困难的群众提供救助服务2900人次,涉未成年人刑事案件下降28.6%。

此外,常州公安严优并举,锻造更加过硬的铁军队伍,在全国全省19项比武竞赛中获奖33个,其中9项夺得一等奖,60个集体和个人获市厅级以上高等级荣誉。

顾燕 王军 葛小林



一年一度的春运大幕即将开启,常州交通执法部门提前进入“备战”状态,组织执法力量深入客运企业开展全面安全体检,加强道路客运输车辆安全源头管控,把好春运出行安全关。据悉,交通执法人员对客运企业春运工作进行检查,查看企业安全工作台账,重点关注安全教育培训、隐患排查治理、车辆维护保养、动态监控管理等安全生产工作落实情况。

刘正楠 葛小林

孕妇突发不适,空地绿色救援通道开启

1月6日,厦门至常州MU2820航班一位怀孕旅客在机上突感不适,常州机场紧急协调,引导航班提前降落本场,空地联手救治旅客,终于化险为夷。

“2820,我机上一位孕妇突发不适,落地后需要救护车救助”。当天21时04分,常州机场塔台接MU2820航班机组请求后,迅速通报运控中心,运控中心立即通知医务室做好急救准备,并协调地面保障人员迅速集结在指定的停机位,准备接收孕妇并提供必要的医疗救治。

在塔台的指挥和运控中心的协调下,MU2820航班快速滑行到指定的停机位。值班医护人员迅速登机,对身体不适的孕妇进行了初步检查,并详细询问了其病史及孕期状况,初步判断孕妇可能面临先兆流产的风险。在转运过程中,医护人员持续监测孕妇的身体状况,并随时准备应对可能出现的紧急情况。最终,孕妇被安全地转运至专业医疗机构接受进一步治疗。在后续回访中了解到,该旅客及其腹中胎儿均安然无恙。

贾赛 葛小林

冷藏车运输危险品,障眼法不可行

1月8日,一辆没有运输资质的厢式冷藏车,企图利用封闭货厢的障眼法非法运输危险品,所幸被常州交通执法部门及时查获,消除了一起重大安全隐患。

当天下午,常州交通执法人员在新区玉龙路对一辆上海牌照厢式冷藏货车进行例行检查。面对执法人员询问车上装载的是何种货物时,驾驶员神色慌张,眼神躲闪,支支吾吾地说是一些普通货物。然而他的紧张神情并未逃过执法人员的眼睛。执法人员

要求驾驶员打开车厢门进行检查,但驾驶员并不配合进一步的检查,执法人员便向其介绍没有营运资质的车辆运输危险品的危害,驾驶员意识到危害,于是打开车门配合检查。经查,车辆上运输的是氢氧化钠和二氯甲烷,均属于危险货物。当事人未取得道路危险货物运输许可,违反《道路危险货物运输管理规定》有关规定,交通执法部门已依法暂扣涉事车辆,并按规对其作出行政处罚。

张越 葛小林

烙画展邀您来看“火焰中诞生的艺术”

烙画又叫“火针刺绣”,指在竹、木、布、绢等材质上用烙铁烫制绘画,至今已有2000多年历史,是一项凝聚着传统民间文化和工艺美术的艺术形式。2016年常州烙画被认定为江苏省级非遗项目。围绕“教我如何不想她”这一主题,近日,常州一批烙画精品在常州美术馆展出,展现常州深厚的文化历史及日新月异的城市面貌。

据本次展览的策展人、烙画艺术家余思贞介绍,常州烙画与常州梳篦制作的烙花、烫花工艺有关,可以追溯到东晋时期,因为梳篦在常州的生产发展,在梳篦上制作烙画装饰也渐渐流行起来。黑、棕、茶、黄、白五色为主要色调,线条粗细不一、简洁明快。因受到国画的影响较大,不管是笔法还是用色,都带有一种淡雅轻染的国画美。2010年烙画列入市级非物质文化遗产名录,2015年底列入江苏省非物质文化遗产名录。此次精品展的作品围绕“教我如何不想她”这一主题,共展出130余幅作品,展现常州深厚的文化历史及日新月异的城市面貌。其中不乏汪鹤鸣、杨雪芳、朱俊、张国良等常州烙画艺术家的精品力作。

汪鹤鸣出生于常州梳篦世家。他的曾祖父创立了常州汪义大篦算木梳店,父亲继承祖业。21岁时,汪鹤鸣首次拿起电烙笔,自此便与常州烙画结下不解之缘。多年来,从事教育工作的汪鹤鸣一直利用业余时间烙画。他的作品题材广泛,具有鲜明的时代气息,无论是人物、山水、花鸟都具有细腻生动、古朴典雅的特点。2020年,汪鹤鸣成为江苏省级非物质文



万钧荣作品 通讯员供图

化遗产项目常州烙画省级代表性传承人。为了让常州烙画技艺得以薪火相传,他组建了常州中国烙画研究会,由最初的20个会员,发展成一支老中青结合专兼结合的近200人的骨干队伍,烙画社团也遍布常州市中小学。

兴趣使然,2017年,余思贞与常州烙画传承人张国良相识,在看过烙画作品、“上手”练过其技法后,余思贞一下子就喜欢上了这种指尖上的艺术。他师从张国良,从基础开始,一丝不苟认真学习。渐渐地,他的作品在省、市有关展览中获奖,如《喜鹊登梅》2022年3月11日荣获“火笔神韵——2022年常州烙画艺术作品展”成人组金奖,《松云峰秀》2023年5月荣获“非遗造物局”成果展金奖,《运塘清暑》荣获2022年12月第十三届“艺博杯”工艺美术精品大赛铜奖,竹烙作品《祥龙》已进入金坛盐湖城汪鹤鸣师徒展览。

展览现场,73岁的万钧荣老人

报的烙画《常乐之州》《八仙葫芦》受到了参观者的关注,不少人纷纷拍照打卡。万钧荣从小喜欢画画和手工制作。上世纪80年代,他尝试用电烙铁制作烙画作品,成为一名手作人。2022年,万钧荣经范遥青先生的介绍,认识了张国良。在张国良的指点下,万钧荣的烙画技艺更进一步,他设计并制作的烙画《江南水镇》《秋山访友图》分别获2023第十四届“艺博杯”工艺美术精品大赛金奖、铜奖。

本次展览上还有不少师生的烙画作品,充分展现了常州烙画传承保护的成果。烙画爱好者常州大学艺术学院学生刘雯慧说:“相比其他绘画形式,烙画更考验造型能力和光影能力。这次展览让我大饱眼福。”

据悉,此次烙画精品展将持续到1月15日,届时还将选拔出具有高艺术价值和技术水平的作品,在2025年底进京展出。

张军 许卫国 葛小林

金坛区消防救援大队入户送安全守护老人平安过大年

金坛区消防救援大队深入关注独居、行动不便的残疾老人群体,聚焦他们自救能力较差、火灾风险较高等问题,制作《老年人居家防火攻略》,为老年人点亮消防“安全灯”。要求各队站与辖区内的村、社区建立联合巡防小组,开展消防安全巡查工作,针对独居和行动不便的老年人,开展“敲门入户”消防安全行动。

在金坛区消防救援大队的组织下,金坛区各队站推进辖区内弱势群体冬春火灾防范工作。与村委会、社区对接,组织网格员和志愿者开展消防安全业务培训,确保社区网格员和志愿者能够熟练掌握隐患排查要点。如检查老人家中的电气线路、取暖设

备以及电瓶车入户充电等潜在安全隐患,及时清理“三无”电热毯等产品,提醒老人做到睡前或外出前实施“三清三关”等。

此外,金坛区消防救援大队还为建档的老旧小区中行动不便的老年家庭提供上门入户消防安全“体检”服务。帮助老人检查家电、线路等安全隐患,提醒他们正确使用电器设备,注意用火用电安全。排查易燃物品和燃气灶具使用情况,发现问题并进行了现场整改。

这一系列举措有效提升了弱势群体的消防安全意识,预防了火灾事故的发生,确保老人们能够安全、安心地度过寒冬,平安迎接新春。

通讯员 傅少奇 赖茜

拍卖公告

我公司于2025年1月17日上午10时在梅港社区会议室举行坐落于延陵东路95-1号的房屋及场地租赁使用权拍卖会(详情备案)。竞买人可持有效证件至我公司办理竞买登记手续并缴纳

保证金(详情备案),截止时间为1月16日下午4时(以到账为准)。电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2025年1月10日